

# 冰雪奇緣

北一女 1978 四十重聚

作者：黎曉明

## 前進阿拉斯加

引頸企盼的四十重聚終於到了。兩天前收拾好行李，下午上網完成登機手續，電子船票、行李條、參加校友名冊…所有重聚資料都存入手機，一切就緒。

「明天一大早六點半的飛機吔！早點睡吧！」先生在催了。

「好啦！check email 之後就 shut down、去睡覺。」離家出遊八天，趁機讓電腦冷靜、冷靜。

「什麼？班機取消！不會吧？」腦子頓時當機。

叮！手機響起 LINE 提示，這才回過神來。同行的北加同學們也收到通知。一邊趕緊聯絡航空公司更改班機，一邊在 LINE 群組中和同伴們交換訊息，一陣手忙腳亂。大伙兒安排妥當後，拖著一身疲憊上床。最終一夜無眠。

清晨聖荷西機場，和同學們碰頭，一掃前晚突發狀況陰霾，無視旁人側目，興奮地聊著、笑著，等著飛往阿拉斯加。

話說五年前，李玲很義氣地也很豪氣地從三十五重聚總召開蕙君手中接棒，承諾北加籌辦四十重聚。兩年前拍板定案，阿拉斯加冰河八天七夜遊輪之旅。發電郵向 1978 校友預約 2018 年 9 月。一年前日期確定，9 月 12 日至 9 月 19 日，開始受理報名。十多位同學立刻行動。超過百位校友出席這次重聚活動，其中三成自台灣、中國、日本和紐西蘭遠道而來。

## 重聚同歡

安格拉治機場，從各地來的參加者陸續抵達。彼此相望、相認、相擁，提前拉開重聚序幕。分批坐上接駁車到碼頭。遊輪上，重聚報到處更是擠滿精神亢奮的校友，歡笑聲不斷。

## 同樂會

上船後第二天海上遊。安排輕鬆、有趣的同樂會，為重聚暖身，炒熱氣氛。感謝各地區校友挖空心思，為重聚準備許多精彩節目。



南加同學表演「攪和、腳惑」，八人連體舞，觀眾連連拍手叫好。服裝由同學親手縫製，八條短褲接合成一長條，穿、脫及表演需要全體完美配合。節目名稱也極有創意，令人印象深刻。



鄭媛娥演唱歌劇「卡門」裡的名曲「愛情像一隻頑皮的鳥兒」。她五十歲以後才學歌劇，已經開過演唱會了。她慎重其事為重聚表演，先站在場外手拿玫瑰花，擺好姿勢，等前奏響起時進場。一開口，場中就有人輕聲讚嘆，有人點頭稱許。又唱又帶動作，架勢十足。認真的態度讓人感動。而且人美身材好，好生羨慕。

我們北加表演舞蹈「歌聲魅影」。舞蹈教練張淑容說這支爵士舞很能吸引人目光，但要表現完全到位，不太容易。一再強調動作要有力帶勁，凝聚眼神注視觀眾，表情嚴肅不能有一絲笑意。



用了近一年半的時間排練。音樂結束，摘下面具，一個轉身，即刻掌聲如雷。我們為自己感到驕傲。



「洪氏姊妹」—洪尚瑜、洪玉如帶來「勁歌熱舞」，兩人唱張秀卿的「阿哥哥」，號召許多同學伴舞，聲勢浩大，絕對勝過原唱版本。洪尚瑜和洪玉如是重聚超級粉絲，每一次活動她們都從台灣來參加，而且賣力演出。

原本規劃由黃俊敏負責「帶動跳」，五天前她因故無法出席，臨時取消行程。張淑容臨危受命。她選用台灣本土音樂「痴情玫瑰花」，國、台語夾雜，非常親民。曲調輕快，節拍明顯，搭配既簡單又符合歌詞意境的舞步。張淑容邊講邊示範，同學跟著跳，一遍就學會。跳得盡興，也有運動效果。

活動組劉泰琳將當年舞會受歡迎的舞曲剪輯編排成十五分鐘的「舞翻天」音樂，讓同學回到高中時代，一起尬舞，全場嗨到最高點。

### 專題講座

下船前一天不靠港、不上岸，來個知性的專題講座。謝謝三位講者分享他們的專業知識。

「毛小孩之愛」李學文是康瑛的夫婿。當初康瑛是因為這一口「狗語」而愛上李學文。倆人和一雙兒女，四口之家，四位獸醫。養寵物好處多多，但要挑選適合自己的品種，要注意毛小孩的健康，也請領養代替購買。

「靈魂之窗」劉文玲，在日本執業的眼科醫師。喜愛滑雪、登山。介紹年長者常見眼科疾病時，穿插美麗的日本山岳雪景，和她在山頂、雪地的英姿照片，消滅專業知識的枯燥乏味。劉文玲提醒大家不要常揉眼睛。提眼肌肌腱細小，很容易受傷無力而造成眼瞼下垂。那樣看起來會很老喔！

「美酒人生」靳蔚文，2003年回家族企業工作，才開始認真對待酒。為了深入了解，她去英國進修品酒師證照。現已擁有WSET葡萄酒和烈酒三級文憑認證，正在研讀四級文憑。靳蔚文希望藉由專業知識讓消費大眾欣賞葡萄酒，推廣葡萄酒文化。偷偷地小聲說，台灣固有的拼酒、勸酒文化對銷售業績挺有幫助的。

### 冰河

第二天下午，遊輪靠近巨大的Hubbard冰河，船長介紹河寬超過6英哩，水面上高約350英呎，水面下更深厚，全長76英哩，冰從源頭移動到出海口需時400年。所以，海面上的浮冰有四百歲囉！突然想起蘇東坡的前赤壁賦「自其不變者而觀之，則物與我皆無盡也，而又何羨乎？」。靜靜聆聽冰河崩裂的聲

音，聚精會神地沿著冰河前緣斷壁來回搜索，猜測哪裡可能捕捉到冰河裂解墜海的全部過程。結果，只聽到「咚」的一聲，看到揚起的水花。

第三天進入冰河灣國家公園，遊輪在峽灣中慢慢前行。兩旁接連出現大大小小的冰河，眼花撩亂，來不及細看各個冰河的特色。有時經過比較狹窄的地方，感覺冰河朝自己擠壓過來，有些透不過氣。峽灣盡頭是兩條大冰河，Margerie 冰河和 Grand Pacific 冰河。因為地震和氣候暖化造成地貌改變，冰原融化，冰河後退，水道變寬，遊輪才能進入峽灣深處，人們才能欣賞壯麗風景。王嫻靜前後六次搭遊輪看阿拉斯加冰河，看出現在的冰河明顯變小。

## 岸上風光

報名後就想著要好好挑選旅遊團玩阿拉斯加，但一直懶散沒開始行動。五個月前某次練舞時，伙伴詢問要參加哪個岸上行程。得知劉泰琳已經花時間研究資料，大家毫不猶豫地決定跟團，也不問她選擇了什麼。非常謝謝劉泰琳費時費心地和旅行社交涉，客製行程，還爭取到優惠價格，造福大家。也要感謝老天爺，八天七夜，天天天藍，玩得非常開心。

## Skagway 史凱威

從 Skagway 坐遊覽車出發，離開市區，過邊界進入加拿大 Yukon，道路崎嶇向上。行進中，導遊兼司機



講述百年前淘金潮一位原住民女性的傳奇故事。沿途荒野風光舒解了平日的緊張侷促感。Emerald Lake 的翠綠湖水，不負「翡翠」之名，柔和溫潤。看著、看著，這雙常被藍光照射而乾澀的眼睛好像慢慢漾出水來。回程改搭火車，海拔高度一路下降，樹木從眼前閃過向後退去，時而見到蜿蜒溪流，時而枝葉茂密昏暗。過橋、進山洞，不自覺地哼起兒歌「火車快飛，火車快飛，穿過高山，越過小溪」，終點站到。

## Juneau 朱諾

阿拉斯加首府，一個特別的城市，一個無法開車進入的城市，對外交通工具只有飛機和船。

朱諾賞鯨公司的交通車載我們到港口搭賞鯨船。船長開船駛向預定賞鯨點，隨船解說員先帶大家認識賞鯨對象，座頭鯨。座頭鯨九月還在朱諾水域覓食，天冷後不再進食，往南遷徙。身軀龐大的座頭鯨以小型魚蝦為主食，解說員拿著看起來像魚翅的鯨鬚板標本介紹沒有牙齒的座頭鯨如何「吃」東西。每隻座頭鯨尾鰭的形狀都不一樣，尾鰭背面的白色圖案也是獨一無二。看到尾鰭就知道「他是誰」。賞鯨船停穩不久，兩、三隻鯨在船的附近徘徊，身體稍微起伏沒有大動作，一陣子之後沒了動靜。船長得到同事傳來的消息，發現鯨的蹤跡，立馬調整方向，朝新的目的地急駛過去。這回運氣不錯，看到鯨大幅向上挺出，再轉頭向下游，尾鰭隨勢被帶出水面。



賞完鯨坐車到 Mendenhall Glacier Visitor Center。從遊客中心步行去湖邊看冰河及瀑布。在遊輪上看到的 Hubbard 冰河和冰河灣內的冰河只能經由水路接近，而 Mendenhall 冰河則可由陸路到達。Mendenhall 冰河緩緩伸入湖裡，一旁的 Nugget 瀑布滾滾奔流而下，一靜一動，形成強烈對比。回遊客中心途中受阻不得前進。因為黑熊在附近活動，遊客被公園管理員攔下，並要求保持安靜，避免驚擾熊媽媽和出生不久的熊寶寶。等牠們遠離之後才放行。俞夷華幸運的看到小熊從左邊樹林鑽出、穿越步道、再沒入右邊的樹叢，及時用手機錄下來。無緣見到這一幕的同學只能用自己的手機對著她的手機翻拍。

## 六十有約

這八天七夜過得飛快，才說好久不見，就要揮手道別。聽到黃淑芳說「這次活動好棒！謝謝你們！辛苦了！」，所有的辛苦都不見了。喔！不！一點兒都不辛苦，和一群聰明幹練、認真負責的美眉合作是人生一大樂事！



四十重聚結束前，李玲交棒給陳明芬，由南加籌劃六十慶生。期待兩年後的歡聚。



黎曉明，1978 年 高三公畢業。平日練練書法，編織一些手作品。校友會五彩編織成員。